
 

 

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΟΝ KHALED Μασάλ 

Αγαπητέ Ηγέτη Khaled Mashal, 

Εμείς στο IFLAC-Διεθνές Φόρουμ για την Λογοτεχνία και τον Πολιτισμό της Ειρήνης, σου 

στέλνουμε αυτήν την ανοικτή επιστολή για την ΕΙΡΗΝΗ, με την ελπίδα ότι θα βοηθήσει τον 

τερματισμό των συγκρούσεων και των πολέμων μεταξύ της Χαμάς και του Ισραήλ. 

Πιστεύουμε ότι για την επίλυση της σύγκρουσης, τόσο η Χαμάς όσο και το Ισραήλ θα 

πρέπει να αναγνωρίζουν αμοιβαία ο ένας τις εθνικές φιλοδοξίες του άλλου. Η Χαμάς 

πρέπει να αναγνωρίσει τη νομιμότητα του κράτους του Ισραήλ, και το Ισραήλ θα πρέπει να 

καταργήσει την κατοχή, και να αναγνωρίσει τη νόμιμη προσδοκία του παλαιστινιακού λαού 

σε ένα ελεύθερο και βιώσιμο παλαιστινιακό κράτος, που θα ζει ειρηνικά και θα συνυπάρχει 

με τον γείτονά του Ισραήλ. 

Για την επίτευξη αυτού του στόχου τα επόμενα βήματα που απαιτούνται τόσο για την 

παλαιστινιακή όσο και για την ισραηλινή πλευρά: 

Η Χαμάς είναι ο υπεύθυνος ηγέτης στη Γάζα 

Για την επίτευξη της αμοιβαίας αναγνώρισης, η Χαμάς θα πρέπει να σταματήσει να 

εκτοξεύει ρουκέτες κατά του Ισραήλ, όπως έκανε και πάλι στις 23/04/2015. Η Χαμάς είναι ο 

υπεύθυνος ηγέτης στη Γάζα και δεν θα πρέπει να επιτρέπει τις ρουκέτες να πυροδοτούνται 

εναντίον ισραηλινών χωριών πλέον. Αν ως Χαμάς δηλώσει ότι το μίσος του Χάρτη δεν έχει 

πλέον σημασία, θα πρέπει να δημοσιεύει ένα Χάρτη Ειρήνης που αναγνωρίζει σαφώς την 

αναγνώριση του νόμιμου κράτους του Ισραήλ, και απαιτούν τον τερματισμό της κατοχής 

και την αναγνώριση από το Ισραήλ τις παλαιστινιακές προσδοκίας για ελεύθερο 

Παλαιστινιακό κράτος. 

2.-μ Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ Η ΕΠΙΛΟΓΗ 

Η Χαμάς έχει προσπαθήσει αρκετές φορές να καταστρέψει το Ισραήλ και έχει αποτύχει, 

καθώς την τελευταία φορά στον "Tzuk Eitan" (αρχίζοντας στις 8 Ιούλ 2014). Ο φτωχός 

παλαιστινιακός λαός δεν έχει ακόμη ανοικοδομήσει τα χωριά τους, και τι θα συνέβαινε αν 



η Χαμάς συνεχίσει την εκτόξευση των ρουκετών κατά του Ισραήλ, το Ισραήλ θα είναι και 

πάλι να αναγκασμένο να υπερασπιστεί τους ανθρώπους του, και πάλι ι ο παλαιστινιακός 

λαός θα είναι αυτός που θα υποφέρει περισσότερο! 

Πλεονεκτήματα του Χάρτη Ειρήνης της Χαμάς 

Τα πλεονεκτήματα της αλλαγής της στάσης της Χαμάς στην επιθετικότητα προς το Ισραήλ 

από πλευράς της αντικειμενικότητας, της διαφάνειας και της ειρήνης, θα μπορούσε να 

ανοίξει το δρόμο για μια συνθήκη ειρήνης μεταξύ του Ισραήλ και της Παλαιστίνης, όπως η 

σημαντική συνθήκη ειρήνης που έχει με την Αίγυπτο και την Ιορδανία. Είναι προς όφελος 

του παλαιστινιακού λαού και ιδιαίτερα της Χαμάς, να υιοθετήσει μια εντελώς νέα στάση 

απέναντι στον γείτονά του Ισραήλ. Αυτό θα μπορούσε να ανοίξει το δρόμο για τα πάντα 

που ο παλαιστινιακός λαός φιλοδοξεί να: συμπεριλαμβανομένου ενός λιμανιού της δικού 

του στη Γάζα, καθώς και ένα αεροδρόμιο σε μια ελεύθερη και ειρηνική Παλαιστίνη. 

Κάνουμε έκκληση σε εσάς κ Khaled Mashal, ως υπεύθυνου και αναγνωρισμένου Προέδρου 

του Πολιτικού Γραφείου της Χαμάς, για να πείσετε τους Παλαιστίνιους ηγέτες και το λαό 

της Γάζας για την επίλυση των εσωτερικών προβλημάτων τους το συντομότερο δυνατόν, 

έτσι ώστε το Ισραήλ να αποδεχθεί την Hudna (εκεχειρία) την οποία η Χαμάς προτείνει για 

3-5 χρόνια. Μόνο εαν ο Χάρτης της Χαμάς αλλάξει σε Χάρτη Ειρήνης, μπορεί να ξαναρχίσει 

τις ειρηνευτικές διαπραγματεύσεις μεταξύ Ισραηλινών και Παλαιστινίων ηγετών και να 

οδηγήσει σε ένα γόνιμο μέλλον, τόσο για τον παλαιστινιακό όσο και για τον ισραηλινό λαό. 

Προσβλέπουμε στην απάντησή σας σ΄εμάς στην ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΙΡΗΝΗΣ του IFLAC , 

και ελπίζω ότι θα είναι θετική. Πρόσφατα στείλαμε μιαα ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΙΡΗΝΗΣ 

επίσης, προς τον Παλαιστίνιο Πρόεδρο Μαχμούντ Αμπάς. 
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